

COMENTARIOS

EN TORNO A LA ULTIMA SESION DEL AYUNTAMIENTO

Reiteradamente aludidos en la pasada sesión del Ayuntamiento, no vemos en la precisión de recoger algunas de las imputaciones más salientes, para que cada cosa quede en su lugar y cada intención perfectamente esclarecida. Con lo que queremos asegurar que escribimos estas líneas, no por un interminable afán de polémica, sino como obligada contestación a las alusiones que se nos han hecho.

El alcalde de nuestra ciudad presentó el viernes último la dimisión de su cargo. Se sentó en los escaños, entre sus compañeros, y desde allí expuso lo que le pareció oportuno en defensa de su gestión. Acazó a política los cargos que nosotros le hemos hecho con motivo de los pasados sucesos, ocurridos en nuestra ciudad, con motivo del mitin revisionista. Sus compañeros de corporación le ratificaron públicamente la confianza y el señor Pinacho tornó a ocupar la poltrona municipal, con la íntima satisfacción de todos los concurrentes.

Para dirigirnos al señor Pinacho, expusimos hechos de todos bien conocidos. ¿Qué otra política podría guiarnos en esta ocasión, a nosotros que estamos al margen de todas las menudencias políticas de la ciudad? Nos pareció equivocada y censurable la conducta del señor alcalde, que consintió que los huelguistas le pasearan en hombros por la calle Mayor, que intercedió en favor de los detenidos por coacciones, que trató de impedir la celebración del mitin con un telegrama terrorífico, dirigido al ministro de la Gobernación...

Esto es pasión política? Si los hechos no apoyaran nuestro escrito y nuestro criterio no se hubiera visto fortalecido por la voz popular, tan cierto es que no hubiéramos escrito una sola línea, como ahora estamos contestando a la parcialidad con que se juzga nuestra honrada labor de defensa de los intereses de la ciudad y de las aspiraciones de las masas derechistas.

Ya ve el señor Pinacho que ni siquiera le nombramos personalmente, porque nos dirigimos al cargo y no a la persona, que, —por otra parte—, nos ha de merecer siempre todo género de consideraciones y respetos. Dijimos que lo que hizo el señor alcalde era olvidar cuál es su misión, con notorio perjuicio para intereses muy respetables. Lo dijimos entonces y lo repetimos hoy: la conducta de nuestra primera autoridad municipal nos pareció censurable, por su parcialidad y por desenvolverse en terreno distinto del administrativo, que es únicamente al que deben atender nuestros ediles, libres de toda pasión y horros de todo sectarismo.

Que no les place a nuestros conspicuos ediles esta apreciación nuestra, que no es nuestra solamente? No tenemos nosotros la culpa de que alguien se sienta halagado porque las turbas le paseen en hombros por las calles de la ciudad, mientras nuestros comerciantes protestaban contra el desamparo en que los dejaba la autoridad.

El señor Hernández, dijo... que el mitin revisionista era una provocación. Que aunque la huelga planteada por la Casa del Pueblo era ilegal, también lo era el mitin, porque iba contra la República. Que el Gobierno merece censuras por su debilidad en autorizar el acto...

Esto, lectores, ello sólo se comenta. Esta es toda la lógica, toda la fortaleza de postura, toda la gallardía de una afirmación que se toma como justificante de un montón de atropellos. Aparte de esto, opina el señor Hernández que las censuras de la Prensa no tienen valor alguno... ¡Claro que no! ¿Qué importancia tienen las cuatro personas que prestan su conformidad al espíritu crítico de los periódicos? La única masa de opinión, digna de tenerse en cuenta, es la que se esconde tras la personalidad del señor Hernández. El cual, como un dictador más, podrá engañarse contra los que le critiquen, diciéndoles olímpicamente:

—¡La opinión está conmigo!
Por último, el inquieto edil dijo que las derechas estuvieron en Palencia amparadas por la autoridad civil. ¡Y si no que se lo preguntem a los forasteros insultados groseramente; a las damas ofendidas torpemente; a los dueños de los automóviles incendiados o apedreados y a los heridos a pedradas por los revoltosos!

Don Antonio Casañé estima que en nuestros comentarios del día 9 pudiera haber motivo para la intervención judicial, si el artículo se le enviara al señor fiscal. Todo lo cual no es más que ponerse a tomo con la epidemia de moda.

—¡A ver si se lo digo al fiscal!
Por lo visto, todo lo que no está conforme con el parecer de los prohombres del republicanismo y de la democracia, es asunto en que debiera intervenir el fiscal, para que se joroben los carterucos.

Don Salustiano del Olmo explica por qué firmó un telegrama protestando contra la actuación de las "autoridades civiles" de la ciudad. Lo hizo como presidente accidental de la Cámara de Comercio, pero salvando en su fuero interno la independencia de su criterio.

¡Allá él y la Corporación municipal con la explicación que presenta! A nosotros estas cosas no nos dan frío ni calor, aunque si a nosotros se refiriesen, ya expondríamos claramente lo que ocurre al caso.

Don Mariano Gómez Arroyo, único concejal de la minoría derechista que asistió a la sesión, se adhirió al voto de confianza con que se premia la consecuencia municipal del señor Pinacho. Tiene para EL DIA DE PALENCIA palabras de defensa que merecerían las digestiones de los tiquismiquis de nuestra profesión periodística. De todas formas, muy agradecidos por su romántica defensa.

En resumen: que después de un buen derroche de elocuencia barata, después de unas cuantas reuniones previas aquí y allá, y después de convertir la tribuna municipal en cátedra de una vez más por los votos de los concejales, "robustecido" el pueblo, vuelve a ocupar la presidencia.

Muy bien. Si lo quiere así el pueblo, como parece, nosotros no tenemos ya nada que decir, sino que el señor Pinacho viva muchos años al frente de la administración popular de Palencia.

Nosotros creíamos todo lo contrario, a juzgar por las felicitaciones sin número que nos han llegado desde todos los más de esta opinión, escribimos nuestros comentarios. Parece ser que nosotros —que no tenemos otra misión que servir a los intereses de la ciudad y de la provincia—, no hemos de ir más allá de que la voluntad soberana del pueblo haya decidido. ¿Que aquí no ha pasado nada?... ¿Que el señor alcalde obró en su derecho al hacer lo que hizo?... Perfectamente. A nosotros no se nos olvidará nunca que a Don Quijote le apalearon los galeotes y los galeotes, porque creyó que a todos los inspiraba el romanticismo.

Un concierto de la Filarmonía de Palencia

El próximo concierto a cargo de la Orquesta Filarmonía de Madrid, dirigida por el ilustre maestro don Bartolomé Pérez Casas, se celebrará el día 20 del corriente, a las siete y media de la tarde.

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento de Félix Delgado Villarroel, para hacerle entrega de documentos que al mismo afectan.

PANTALLAS

Salón Novedades En este simpático cine se estrenó ayer una magnífica opereta, con partes en tecnicolor, editada por la "First National Pictures", titulada "Sally". Una buena película, en líneas generales, sin que esto quiera decir que no se la puedan poner reparos.

Lujo en los escenarios, como es norma clásica en estos "films" de gran espectáculo. Pero sobre todo, el hallazgo de una artista de talento complejo y lleno de matices: Marilyn Miller.

Una artista que canta con voz extensa y bien timbrada, y que es actriz de mimica dominada y elocuente. Una especie de "mirlo blanco" del talkie.

La opereta "Sally" tiene escenas de un lujo y de un esplendor extraordinarios y una riqueza de espectacularidad—vaigamos la película— que el mayor merito de la película. La música fácil y pegadiza, aun que monótona.

No hemos de terminar estas líneas sin consignar el éxito, verdaderamente sin precedentes, que viene obteniendo una interesante película de dibujos sonoros, hablada en castellano, "La Paloma", que se ha repetido con éxito clamoroso más de ocho veces en este Salón.

La película, a base de una canción mejicana ya antigua, no carece de originalidad y representa un éxito de público apoteósico.

Don Juan Urdangarín, nuestro buen amigo, con fino tacto de empresario, ha tenido la amabilidad de repartir unas hojitas conteniendo la letra de la canción, que ha sido magníficamente acogida por el numeroso público que concurre a este simpático y popular Salón.

Retablo Actuación de la Compañía de alta comedia de María Palou

¡NO TENGO NADA QUE HACER! El sábado hubimos de retirar nuestra crónica teatral por uno de esos imperiosos mandatos del ajustador del periódico, que cuando el espacio apremia, es amo y señor de nuestras voluntades.

No queremos, sin embargo, pasar por alto el estreno del drama en tres actos de Felipe Sassone, titulado "No tengo nada que hacer". Se trata de una variante más del tema del adulterio, ese tema de siempre que súbitamente se nos ha arrancado del Código Penal con tanto dolor de Carmen de Burgos, por ejemplo; o de Linares Rivas, por ejemplo también.

Sassone, buen comediógrafo y buen literato, ha trazado con elementos que pudiéramos calificar "pasados de moda", un drama, que, por su factura, es aceptable.

Más por lo que contiene que por el continente, esta nueva producción de Sassone resulta interesante, aunque naturalmente, un tanto trasnochada por los materiales que en ella se han utilizado.

El diálogo, en todo momento pulcro, lleno de sutilezas, de observaciones, con riqueza de forma y de fondo, es tal vez el principal mérito de la obra.

María Palou y Manuel Soto, realizan en ella una labor estimabilísima y por todos conceptos digna de elogio.

"MI PADRE Nos encontramos ante un nuevo "astrakan", de los inseparables e insuperables, de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Una obra que, en general, todas las anteriores de los mismos comediógrafos, cuya fecundidad parece inagotable.

Se ha dicho muchas veces que es difícil hacer reír. En efecto: nosotros lo consideramos tan difícil, o acaso más que hace llorar, según se ponen los tiempos de apesadumbrados y tristes. Muñoz Seca y Pérez Fernández lo consiguen casi siempre. Claro está que en ello influye notablemente la gracia personal de los actores, que se encargan de encarnar sus producciones.

Este es el caso concreto de "Mi Padre" estrenado el sábado en el Teatro Principal. "Mi padre", ha descendido considerablemente en el plano de los aciertos muñozsequinos. Salvo dos o tres situaciones, realmente cómicas e hilarantes, todo lo demás descansa sobre una

Asamblea de directores de bandas civiles

La Comisión organizadora de la Asamblea de directores de bandas civiles municipales, provinciales y Cabildos insulares, nos ruega informemos a todos los directores de España que dicha Asamblea tendrá lugar en Madrid durante los días 25, 26 y 27 del presente mes, habiéndose conseguido de las Compañías de Ferrocarriles la rebaja que tienen señalada para estos casos en los billetes, previa presentación de la tarjeta de asambleista que deberá solicitarse a la Delegación de RITMO, Juan Bravo, 77, remitiendo por giro postal pesetas 10, para cubrir gastos de organización.

NECROLOGIA

En San Cebrián de Campos entregó ayer su alma a Dios el cumplido caballero y culto médico titular de dicha villa, don Angel Amor Conill, siendo sentidísima su muerte.

Don Angel Amor, había hecho de su profesión un sacerdocio, y esto unido a la vasta cultura y trato ameno y sencillo, dió motivo al aprecio y consideración de todo el vecindario de San Cebrián, donde llevaba muchos años ejerciendo la Medicina.

Descanse en paz el veterano médico, y a sus hijas y demás familia, enviamos nuestra expresión de pésame sentido.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

base forzada traída a remolque de la hilaridad.

Sin embargo, Mari. Palou, Salvador Ferrer, Manuel Soto, y en general toda la compañía, en el mayor partido posible de sus respectivos papeles.

"VIDA Y DULZURA"

Ayer, domingo, se repriso "Vida y dulzura", una comedia de Martínez Sierra y Santiago Rusiñol, que siempre se recuerda con agrado. Ya conocía nuestro público esta deliciosa comedia, blanca y risueña, llena de un inefable encanto poético en algunos diálogos, magníficamente logrados, de una ingenua tersura en la trama.

Ello sirvió para destacar aún más el excelente conjunto que dirige Sassone, conjunto que logró una interpretación verdaderamente insuperable, por lo que resulta difícil destacar actrices y actores. Todo irreprochable de gesto, de dicción, de caracterización.

Un gran éxito, en fin. V. B.

Los palentinos en Bilbao

En la noche del pasado sábado dió una notable conferencia en los salones de Casa Palentina, la culta y distinguida señorita Antonia Antolín, maestra nacional de las escuelas del inmediato pueblo de Dos Caminos.

Esta señorita, además de sus dotes de belleza y don para enseñar, posee el llamado don de gentes, por su singular simpatía y delicada belleza. Y por si todo ella fuera poco es palentina, ¡paisana nuestra!, pues su cuna se mecía en Villada.

Al acto asistió numeroso público y lo más escogido de la colonia palentina, pues vimos al presidente de la sala segunda de esta Audiencia, don Gerardo Alvarez de Miranda; los jueces de Instrucción de los distritos del Ensanche y Centro de esta villa, don Leoncio Rodríguez y don Enrique Gacia Montero, así como el secretario del Juzgado del Hospital, don Francisco de la Iglesia Pinilla y otras distinguidas personas.

El presidente de la "Casa", don Vicente P. Bernal, hizo la presentación de la oradora, para la que tuvo frases de justo elogio y agradecimiento.

La señorita Antolín comenzó haciendo alarde de su gran modestia y justificando su presencia en aquella tribuna para acceder a los ruegos del pasado presidente don Atico Gil y por el cariño que hacia sus paisanos siente.

—Como maestra que soy—dijo—el tema más adecuado para hablar es el de la "educación, sus ventajas y relación con la instrucción"; educación, repito, tan necesaria al hombre como el agua a las plantas.

Una en esencia—añade—es la educación, pero variadísima en sus aspectos. Es difícil a teóricos y a prácticos abarcarla en toda su integridad, porque siendo que se trata de las nuevas ciencias de la Psicología, preparan al hombre para la lucha inevitable que existe mientras dura la vida. Cosa lenta que se forma, como los buenos árboles, en el transcurso de los años y con la acción lenta del cultivo mejorador, mucho más en el pueblo, donde la corteza terrestre es más dura y la semilla más espesa e intachable.

Después de hablar elocuente y de lo que la elocuente oradora llama la asignatura cumbre de la sociedad, pasa a ocuparse de sus ventajas y dice: —Sus ventajas todo el mundo las conoce, mas las explicaré con un ejemplo que leo con frecuencia en un libro titulado "Lecturas de oro".

Había en Esparta un legislador llamado Licurgo, célebre por sus leyes, entereza y austeridad. Le rogaron en una ocasión que pronunciara un discurso sobre las ventajas de la educación, con objeto de que el pueblo, arrestrado por la elocuencia se dedicara a enseñar a sus hijos de acuerdo con los preceptos de la moral. Accedió gustoso, más pidió un año de plazo. ¿Para que tanto tiempo, se decían, y no improvisa las arengas que tanto conmueven a las masas? Sin embargo le concedieron el plazo que deseaba.

Pasado el año se presentó Licurgo en la plaza pública donde el pueblo le esperaba ansioso. Llegó llevando dos liebres y dos perros. De pronto Licurgo suelta una liebre y enseguida un perro; éste se lanzó sobre la víctima, la alcanzó y la mató. Luego dió libertad a la otra liebre y al segundo perro, mas este can no hizo lo que el primero, se acercó a la liebre, la acarició y se puso a jugar con ella como si fuera su mejor amigo.

Entonces Licurgo se volvió al pueblo y le dijo: he aquí los efectos de la educación. Yo me he pasado un año educando a este perro y enseñándole a que no haga daño a las liebres. El otro no ha sido educado y por eso no obedece sino a sus instintos brutales.

Igual que aquel perro es el hombre sin educación, pues se deja arrastrar por sus instintos y pasiones. En cambio la persona educada irá con su saber y buenos sentimientos derramando el bien por todas partes.

La señorita Antolín pasa a estudiar la diferencia que existe entre educación e instrucción. Refiriéndose a la educación dijo que para ser perfecta era de suma importancia velar por-

que las condiciones de todo lo que rodea al educando durante el periodo de su formación, es decir, el conjunto de todas las circunstancias, que suele denominarse "ambiente", correspondan bien al fin que se pretende.

La oradora, después de frases preciosas, que la falta de espacio nos obliga a silenciar, terminó citando a Herbart, para decir con él que no hay educación sin instrucción. Pero no por esto hay que confundir ambos conceptos: una cosa es adquirir conocimientos, ilustrar y otra cosa distinta es disponer y disciplinar, mediante dichos conocimientos, las diversas facultades, para que cada una, en su esfera de acción, saque de los mismos el mayor fruto posible, que habilite al hombre para la mejor realización de su destino en la Tierra.

Al final de su brillante discurso, la señorita Antolín recibió una larga ovación, que duró varios minutos.

DIPUTACION

SE CONSTITUYE UNA AGRUPACION PALENTINA

Convocados por el señor presidente de la Excm. Diputación, se reunió el sábado último, en uno de los salones de actos del Palacio provincial, don Rafael Navarro García, don César Gusano Rodríguez, don Antonio Alvarez Robles, don Eugenio Madrigal Villada, don Rafael Navarro Díaz, don Teófilo Ortega Matilla y don Eusebio Buey Alario.

Después de un cambio de impresiones respecto a la necesidad de construir una Agrupación Palentina de estudios e investigación, se acordó constituir una Agrupación de estudios e investigación sobre las nuevas ciencias de la Psicología, preparan al hombre para la lucha inevitable que existe mientras dura la vida. Cosa lenta que se forma, como los buenos árboles, en el transcurso de los años y con la acción lenta del cultivo mejorador, mucho más en el pueblo, donde la corteza terrestre es más dura y la semilla más espesa e intachable.

Después de hablar elocuente y de lo que la elocuente oradora llama la asignatura cumbre de la sociedad, pasa a ocuparse de sus ventajas y dice: —Sus ventajas todo el mundo las conoce, mas las explicaré con un ejemplo que leo con frecuencia en un libro titulado "Lecturas de oro".

Había en Esparta un legislador llamado Licurgo, célebre por sus leyes, entereza y austeridad. Le rogaron en una ocasión que pronunciara un discurso sobre las ventajas de la educación, con objeto de que el pueblo, arrestrado por la elocuencia se dedicara a enseñar a sus hijos de acuerdo con los preceptos de la moral. Accedió gustoso, más pidió un año de plazo. ¿Para que tanto tiempo, se decían, y no improvisa las arengas que tanto conmueven a las masas? Sin embargo le concedieron el plazo que deseaba.

SALA DE SOGRO

Lesionados asistidos en este centro: Gregorio Fuentes, de 27 años herida cortante en el primer dedo de la mano izquierda. —Perfecta Castellano, de 66 herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda. —Melchor Escribano, de 26 herida punzante en la región supermamaria izquierda. —Eloisa Román, de 5, herida contusa en el labio superior.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA



EL SEÑOR

Don Angel Amor Conill

MÉDICO TITULAR DE SAN CEBRIAN DE CAMPOS

Falleció en dicha villa el día 15 de Noviembre de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas Gloria, Rosa, Africa y Dolores; hermanas Luisa, Rosa y Josefina; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistadas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Vida deportiva

LOS RESULTADOS DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS AYER DOMINGO

Campeonato guipuzcoano

EL DONOSTIA Y EL UNION DE IRUN EMPATAN A DOS SAN SEBASTIAN.—Poca entrada en el campo de Atocha se registró ayer por la tarde para presenciar el encuentro entre los eternos rivales Donostia y el Irún. El tiempo influyó muchísimo en la abstención de aficionados.

Terminó la primera parte con el resultado de uno a cero a favor del Irún.

En la segunda parte, a los cuatro minutos, un magnífico chut de René lo para Beristáin, pero no lo bloca, y Azcona, oportuno y bien colocado, marca el segundo goal para el equipo fronterizo.

Cuando faltaban escasamente cuatro minutos para terminar el partido y se daba por descontado el triunfo del Irún, un balón que rebotó en Mancidors llegó a los pies de Marculeta, que desde lejos lanzó un potente tiro por bajo y duro que batió a Emeri por vez primera.

Cuando faltaba escasamente un minuto, el Donostia fuerza un corner, que sacado por Insausti, es rematado con la cabeza por Albéniz, logrando de esta forma el empate.

Escartín hizo un magnífico arbitraje.

EL LOGROÑO VENDE FACILMENTE AL EUSKALDUNA POR SEIS A CERO

El partido careció de interés por la superioridad del equipo visitante, no pudiendo el equipo de Rentería nada más que defenderse en el primer tiempo, que terminó con el tanteo de uno a cero. Este gol se logró a los veintidós minutos de juego, debido a un servicio de González a Araujo y el centro largo de éste lo remató Poli imparablemente.

En la segunda parte el dominio del Logroño se hizo apasante, y además la mala actuación del meta del Euskalduna, que por presumir de vista le marcaron dos goles sencillos, hizo que el Logroño marcara cinco goles más, lo mismo que podía haber marcado otros tantos.

CILMENTE AL ZARAGOZA POR SEIS GOLES A CERO

A los ocho minutos Oyaneber, al rematar de un tiro fuerte un pase de Catachús, inauguró el marcador. Aún no se habían repuesto los jugadores de este tanto, y Gil, al recoger una entrega de Oyaneber, marcó el segundo gol. En un corner ante la meta del Zaragoza, se produjo una melée que terminó en gol. El lío que se armó ante la puer-

ta de Lerín impidió ver quién introdujo el balón en la red.

A los veinticuatro minutos, el Osasuna marcó otro nuevo tanto. El gol fue producto de una jugada individual de Oyaneber. Antes de terminar el primer tiempo todavía marcó el Osasuna un tanto más. Su autor fue Catachús.

El segundo tiempo carece de historia. El Osasuna, con un resultado tan favorable para él no puso ya interés en el juego. Al cuarto de hora del tiempo, Gil marcó el último tanto.

Campeonato cántabro-astur EL ECLIPSE VENDE AL RACING DE SANTANNDER

El Racing únicamente jugó en los primeros cuarenta y cinco minutos de juego, o sea toda la primera parte, la que terminó con el resultado de tres a uno a su favor.

En la segunda parte, con el equipo completamente desquiciado por la ausencia de Larrinoia y el meta, éste sustituido por Joven, nada pudo hacer el Racing, que fue dominado durante la mayor parte de este tiempo, debido más que al juego realizado por los componentes del Eclipse, al entusiasmo puesto en la lucha por los jugadores del once victorioso.

Al minuto de empezar el partido, un centro de Ayala, que no logra interceptar ningún jugador del Racing, es el primer gol para el Eclipse. Poco después de este gol el Racing desperdicia una buena ocasión de marcar, al tirar fuera un penalty Larrinaga.

A los nueve minutos del partido, un centro de Hernández tropieza en el jugador del Eclipse Saavedra, y es el gol del empate a favor del Racing.

Cisco fue el autor del tercer gol al terminar una jugada bien llevada por Loredo y Telete. El tercer gol a favor del Racing fue logrado por Loredo, al rematar un pase de Telete.

En la segunda parte y a los pocos minutos de dar comienzo la lucha, el Eclipse se impone y domina a placer. Carral, primero, y después San Emeterio, logran dos tantos que fueron el empate, marcando más tarde San Emeterio el gol del triunfo.

gónés EL VALLADOLID VENDE AL CASTILLA

VALLADOLID.—El Valladolid tras de realizar un bonito encuentro, derrotó ampliamente al colista del grupo, el Castilla.

El resultado de cinco a uno a favor de los locales, fué producto de la buena labor realizada durante la mayor parte del encuentro por el equipo vencedor,

que, especialmente en el segundo tiempo, dominó a placer a sus contrarios.

Colinas, el delantero centro castellano, fué el mejor jugador de los vencedores.

Los madrileños apenas pudieron contener los sucesivos ataques de los vallisoletanos; siendo los mejores jugadores del equipo morado, el trío defensivo.

A los 18 minutos de esta primera parte, el Castilla logró su único gol, por mediación de Campo, en una jugada personal.

En el segundo tiempo, el dominio correspondió por entero a los locales, que acorralaron a los madrileños, marcándoles a lo largo de los 45 minutos cinco magníficos tantos.

EL MADRID Y EL ATHLETIC EMPATAN

El principio fué magnífico para el Madrid. Dos goles en los dos primeros minutos.

Un primer tiempo bueno, si no magnífico, que hizo concebir esperanzas de que el Madrid-Athletic fuera el encuentro que en otras temporadas ha sido.

El Athletic mejoró al Madrid en la defensa y en los medios, y cuando retirado Olivares, el Madrid jugaba con diez hombres y de ellos sólo tres delanteros, pues que Hilario reforzaba los medios, también la delantera fué superior a la madrileña.

El arbitraje de Iglesias tuvo lunares.

Los tantos del Madrid fueron conseguidos por Hilario, al aprovechar un rechace flojo de Bermúdez; por Olaso, al lanzar un centro-chut, que no pudo alcanzar el portero athletico y por Hilario en un penalty. Cuestita, al desviar un tiro de Buiría, marcó el primero para el Athletic; Losada, al aprovechar una indecisión de Quesada, consiguió el empate, con que terminó el primer tiempo. El mismo jugador, cuando faltaba escasamente un minuto para terminar el partido, marcó el del definitivo empate.

Campeonato Centro-aragón EL NACIONAL VENDE, POR DOS TANTOS A UNO AL IBERIA

ZARAGOZA.—Los del Nacional se aprovecharon de la primera parte, para marcar los dos tantos que le dieron la victoria. El primer gol lo consiguió Iglesias con un tiro desde cerca. El segundo lo marcó Torres.

En la segunda parte los del Iberia intentaron ganar o por lo menos empatar el partido y para ello pusieron entusiasmo, voluntad y codicia, pero las líneas defensivas, en la que destacó extraordinariamente Olaso, hicieron imposible aquellos intentos.

Cuando iban veintitrés minutos de juego, se castiga al Nacional con un corner. Le saca Relloso y el balón entra en la portería defendida por Machuca, sin que se pueda precisar qué jugador fué el que desvió el balón hacia la meta.

Después de este tanto, el juego, que había sido de dominio del Iberia, se hace nivelado.

El partido termina con la victoria de los nacionalistas por dos goles a uno.

Campeonato murciano EL IMPERIAL Y EL HERCULES DE ALICANTE EMPATAN A CERO

Con el resultado de empate a cero termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo, el jugador local Villaplana hace una entrada sucia al portero herculino Florencio, por lo que es amonestado por el árbitro. Debido a esta entrada, el defensa Juanele tiene un altercado con el público. Los ánimos se apacian y cuando va a continuar el partido, una apasionado se lanza al campo con una silla y le da un fuerte silletazo a Juanele en la cabeza. El meta herculino Florencio se hace con la silla y reparte entre el público una serie de silletazos imponente. Interviene la Guardia civil, y después de muchos líos prosigue el encuentro, teniendo que ser retirado del campo Juanele con una erosión en la cabeza. Momentos después, Villaplana vuelve a cometer otra incorrección y es expulsado por Larrañaga. Sigue el partido cada vez más duro, y cuando faltaban tres minutos para terminar, hay un avance de toda la línea delantera del Imperial, y una falsa salida de Florencio la aprovecha René para tirar a gol, y en ese momento, un jugador alicantino lo detiene con la mano, castigando Larrañaga por tercera vez al Hércules con penalty. Lo tira, ahora nuevamente, Garcerán, pero vuelve a fallar por echarlo excesivamente alto, terminando el encuentro con el empate a cero.

Campeonato andaluz

EL SEVILLA VENDE AL MALAGUEÑO POR TRES A UNO SEVILLA.—La primera parte terminó con el resultado de dos a uno.

El primer gol fué logrado por Campanal, y pocos momentos después, en un ataque de la línea sevillana la defensa malagueña zancadillea a Ramos dentro del área. La falta es castigada con penalty, que al ejecutarla Ventolrá se convierte en el segundo gol sevillano; pero antes de llegar al descanso el jugador Piña, del Malagueño, logró el primer gol para su equipo.

En el segundo tiempo Campanal logró el tercer gol para su equipo.

Terminó el partido con la victoria del Sevilla por tres tantos a uno.

Campeonato valenciano EL CASTELLON CONSIGUE EL SUBCAMPEONATO

CASTELLON.—En el campo de Segouils se celebró el último partido del campeonato valenciano, entre el Castellón y el Levante. El resultado era de gran importancia para el Castellón, porque de él dependía el que se clasificara en segundo lugar. Como lo consiguió por dos tantos a uno, queda inmediatamente después del Valencia.

A los doce minutos, Beltrán lanzaba un corner que remataba Martínez, y que, después de ser levemente devuelto por el portero, llegó a los pies de Ballester y lo clavó en la meta.

Esto animó a las huestes castellonenses, de tal forma, que a los 30 minutos nuevamente volvían a conseguir otro gol. Este por medio de una bolea rápida de Martínez, rematando un pase de Santaolaya.

Cuando el partido parecía que iba a terminar con el triunfo local por dos a cero, surgió inesperadamente el tanto levantino, conseguido cuando faltaban seis minutos para terminar, por el delantero centro que remató acertadamente un centro originado por una veloz escapada de Pérez.

Campeonato mancomunado cántabro-astur CLUB GIJON DOS AVILES UNO

GIJON.—A los cinco minutos de juego consiguieron los gijoneses su primer gol, por medio de Pin en una arrancada.

El partido, por las condiciones del terreno y su poca importancia, se jugó sin interés por ambos bandos; sin embargo, los avilesinos consiguieron empatar a los 23 minutos, por medio de Vallina, aprovechando un fallo de la defensa.

En este tiempo el Avilés dominó más, pero los gijoneses denotaron mayor coraje.

En el segundo tiempo, a los siete minutos, consiguieron los locales el gol de la victoria. Tuvo su origen en una pase de Pin que recogió Quiros y remató acertadamente con la cabeza.

EL SPORTING DERROTA A SU ENEMIGO EL OVIEDO, PERO NO CONSIGUE ARREBATARLE EL TITULO

OVIEDO.—En la primera parte no se marcó ningún tanto. La única nota destacable fué un tanto que se anuló al Sporting por offside claro de Pin. Como diluyó a cántaros, no hubo posibilidad de coordinar ninguna jugada y naturalmente, el juego resultó deslucido. Fué un patallazo insulso.

En el segundo tiempo los gijoneses actuaron con más cohesión y a los quince minutos consiguieron el primer gol por medio de Herrera, que lanzó un tiro desde larga distancia.

El segundo gol, que confirmó la victoria de los forasteros, se produjo a los 40 minutos y también fué debido a la oportuna cabeza de Herrera, que remató a las mallas un centro de Nani.

También en este tiempo le fué anulado otro tanto al Sporting, aunque esta vez por offside de Herrera.

Es destacable que en el Oviedo jugó el portero reserva.

(Pasa a la página cuarta)

Agencia de Negocios y Habitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º.-Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se la confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

Nueva Electrica de Palencia ADMITE ABONADOS MAYOR, 25

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas. Domicilio: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

Escuelas y Maestros

DIAS, PROFESORES Y TEMAS DEL CURSILLO DE MAESTROS NACIONALES

Hoy, lunes, a las nueve de la mañana, en el Instituto General y Técnico, darán comienzo los cursillos de Maestros y Maestras, para obtener la apetecida escuela en propiedad.

Por la tarde darán principio los ejercicios a las tres en punto, y se dedicarán a lecciones prácticas en las Escuelas nacionales que se designen y a lecciones modelo, por el profesor que se indique.

DIAS Y PROFESORES

Actuarán los siguientes profesores en los días señalados continuación:

Día 16. Doña Gregoria Vicario, profesora de Pedagogía en la Normal; doña Felisa Actores, auxiliar de Letras; doña Petra P. Ferradas, profesora de Ciencias Físicas.

Día 17. Doña Matilde Vicente, profesora de Dibujo; doña Manuela Torralba, directora de la Escuela Normal; y don Ignacio Gejo, profesor de Caligrafía en la Normal y el Instituto.

Día 18. Doña Dionisia Payo, profesora de Ciencias Exactas, doña Rosalía Fernández, profesora de Gramática; y don Manuel Yubero, inspector jefe de Primera Enseñanza.

Día 19. Doña Angelita Arés, auxiliar de labores en la Normal; don Victoriano García Calzada, maestro nacional por oposición de Duenías y secretario del Tribunal; y don Jesús Rebollar, profesor de Ciencias Naturales en el Instituto.

Día 20. Don Jesús Alonso, maestro de Cervatos de la Cueva y profesor diplomado de Gimnasia; doña María Romero, profesora de Dibujo en la Normal; y don José Brita Paja, profesor de Matemáticas en el Instituto y secretario del mismo Centro.

Día 21. Doña Elena Gonzalo, inspectora de Primera Enseñanza, en Palencia; doña Dolores Villán Gil, profesora de Labores en la Normal; y don Agustín Mallo, profesor de Ciencias Químicas en el Instituto.

Cada profesor explicará por la mañana, durante una hora, en el orden indicado, sus temas o lecciones, y actuará, indefectiblemente, en los días de la semana siguientes y en los días sucesivos por el mismo orden: es decir, si le tocó los lunes, los lunes; si le tocó los martes, los martes; y así sucesivamente, hasta terminar el cursillo.

LOS TEMAS PROPUESTOS

He aquí los temas propuestos por los siguientes miembros del tribunal:

Don Manuel Yubero.—1. La Previsión. 2. El Ejemplo y la disciplina. 3. La Escuela unitaria y sus posibilidades. 4. La Geometría. 5. La Alimentación; 6. El Libro y su valor en la escuela.

Doña Elena Gonzalo.—1. Los Ideales Educativos. 2. Tendencias actuales de los mismos. 3. La Escuela como realidad social. 4. Instituciones complementarias. 5. Bibliotecas Escolares.

Don José Brita Paja.—1. Multiplicación y división de enteros. 2. Números fraccionarios. 3. Idea de la medida. 4. Cuerpos geométricos. 5. Poliedros.

Doña Dionisia Payo.—1. La su ma y la diferencia. 2. Potenciación y radicación. 3. Magnitudes proporcionales. 4. Estudio de las series. 5. Figuras planas; su medida. 6. Relaciones métricas derivadas de la semejanza.

Don Ignacio Gejo.—1. Sistema Métrico Decimal; su importancia en la Escuela. 2. Fundamentos del Sistema Métrico. 3. Unidades fundamentales del mismo; múltiplos y submúltiplos. 4. Escritura y lectura de los números Métricos. 5. Reducción de los números complejos, métricos a incomplejos, y viceversa; ejercicio prácticos. 6. Operaciones con los números métricos en los usos comunes de la vida práctica.

Don Victoriano García Calzada.—1. Organización escolar. 2. Nueva Electrica de Palencia

Material pedagógico. 3. Escuelas graduadas. 4. Relaciones entre padres y maestros. 5. Enseñanza de la Agricultura. 6. Paseos y excursiones escolares.

Doña Matilde Vicente.—1. Influencia del Canto en la Escuela. 2. Influencia en el aspecto televisual. 3. Influencia en el aspecto moral. 4. Influencia en el aspecto educativo. 5. Cantos escolares. 6. Cantos regionales.

Doña María Romero.—1. Que es el Dibujo; su importancia. 2. Ramos principales del Dibujo. 3. Ideas generales del proceso normal del Dibujo por la observación del aspecto gráfico. 4. Idem realista. 5. Idem perspectiva. 6. Su clase de Dibujo y su material.

Doña Manuela Torralba.—1. Regiones geográficas de la Península Ibérica. 2. Descripción de la Región septentrional de España. 3. Región central de España; 4. Región Mediterránea de España; 5. Principales zonas productoras de España en orden a la alimentación y a la industria. 6. Región Hidrográfica de España.

Don Jesús Rebollar.—1. Constitución de la Tierra. 2. Microbios. 3. Sistema nervioso. 4. Su fisiología. 5. Constitución y fisiología de la flor.

Don Agustín Mallo.—1. Estudio del agua. 2. La luz. 3. La electricidad. 4. La electricidad dinámica.

Doña Petra Ferradas.—1. Estudio de los insectos. 2. Formación de un insectario. 3. Sesiones. 4. Funciones de nutrición de las plantas. 5. Sistema circulatorio en el hombre. 6. Estudio del aire.

Doña Angelita Arés.—1. La higiene del hogar. 2. La higiene del vestido. 3. Aplicación del dibujo a las Ciencias Naturales. 4. El trabajo manual en la construcción geográfica.

Doña Dolores Villán.—El trabajo manual como medio educativo, en el desenvolvimiento de las facultades mentales. 2. Utilidad del trabajo manual para distinguir la personalidad del niño. 3. Adiestramiento del primer elemento evolutivo de la labor aplicado también al dibujo. 4. Condiciones higiénicas de la luz en los trabajos manuales.

Doña Rosalía Fernández.—1. Las Lenguas castellanas. 2. La Lirica en el Siglo de Oro; Fray Luis de León, Garcilaso y Herrera; 3. Las Cruzadas: su origen y consecuencias. 4. Los des-

cubrimientos marítimos; primer viaje de circunnavegación; 5. Océanos; flora y fauna marítima o contorno de las tierras; 6. Configuración horizontal de costas.

Doña Felisa Actores.—1. Cuentos de Prehistoria. 2. Medios docentes para la enseñanza histórica. 3. El Arte como manifestación de la civilización; 4. El Arte en los pueblos de las Edades Media y Contemporánea.

Doña Gregoria Vicario.—1. Estudio de la Intuición. 2. Su aplicación en la Escuela. 3. El método pedagógico y su valor didáctico. 4. La formación del maestro. 5. La fatiga escolar. 6. Su media y su expresión gráfica.

Don Jesús Alonso.—1. Concepto general de la Educación Física. 2. La Educación Física en la escuela Primaria. 3. Fines que el maestro ha de perseguir con esta materia en la escuela Primaria.

CURSILLISTAS PALENTINOS El sábado, en un correo, regresó de Madrid la Comisión que fué nombrada para representar a los cursillistas palentinos en aquella capital.

Celebraron una reunión con los delegados de diversas provincias, redactando unas conclusiones que le fueron entregadas al ministro, y que ya reproducen los diarios de Madrid.

Igualmente, fueron enviadas copias a periódicos extranjeros para orientar a la opinión del pleito de los Cursillistas españoles.

El comité ejecutor nombrado para continuar sus gestiones en Madrid, será recibido por el ministro de Instrucción hoy lunes, celebrando a continuación una asamblea magna que dará cuenta a las demás provincias.

Los cursillistas madrileños, reafirman hoy su actitud, y fidedignamente podemos consignar, que en todas las provincias españolas la abstención es unánime.

En Palencia, se hacen eco los cursillistas con sus compañeros de provincias, y por consiguiente, manifestarán al tribunal que se reunirá para comenzar los ejercicios hoy, que por la estrecha unión y convencimiento con todos, ellos se abstienen de entrar, lo que verificarán con toda cordura, siempre que se vean amparados por la rectitud y maneras de las autoridades.

LOS CURSILLISTAS

AVISO

La Casa MOËT & CHANDON, fiel a su tradición secular, se complace en ofrecer nuevamente a su distinguida clientela y al público consumidor, sus afamados Vinos de CHAMPAGNE:

- CARTE BLANCHE Escudo de España
WHITE STAR Seco
BRUT IMPERIAL Extra Seco (varias añadas)

a los precios normales que permite el reciente acuerdo comercial con Francia y que serán comunicados por su Agente General Concesionario en España:

TH. BAÏLAC

LAURIA, 92 y 94 - TELÉFONO 70134 - BARCELONA

NOTA IMPORTANTE: Exíjase la clase CARTA BLANCA, precisamente con el Escudo Nacional de España, única garantía de su legitimidad y legal importación.

JOYAS

PULSERA DE PEDIDA

ADEREZOS

Encontrará lo más nuevo

EN LA

Casa Salamanca

MAYOR PRAL., 53, PALENCIA

CUBIERTOS DE PLATA

RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS

Los artículos adquiridos en esta casa, son garantizados

Banco Mercantil

Casa Central SANTANDER

FUNDADO EL AÑO 1828

Table with 2 columns: Capital, Desembolsado, Reservas. Values: 15.000.000, 8.400.000, 13.600.000

LA SUCURSAL DE PALENCIA

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA, CAMBIO Y BOLSA

CAJA DE AHORROS

Table with 2 columns: Libretas a la vista, especiales, Impositones a plazo fijo. Values: 5 1/2%, 4%, 4 1/2%

CAJAS DE ALQUILER, 12 PESETAS ANUALES El Banco Mercantil publica trimestralmente una revista financiera y agrícola, que remite gratis a sus clientes. PALENCIA. MAYOR PRAL. 70.-TELÉFONO 297

MARAVILLOSAS!

so las colecciones de PAÑOS - ASTRAKANES PANAS - PAÑETES LANAS, etc.

que para esta temporada

OTOÑO-INVIERNO PRESENTA:

EL SIGLO XX

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Madrid

La Dirección de Seguridad y los detenidos por un supuesto complot

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas en Valencia, complicados en el complot, son don Luis Bermejo Aldasoro y don Jesús Díaz Prieto, militares retirados. Este último es comandante.

LO QUE DICE EL CONDE DE ROMANONES

MADRID.—El conde Romanones hablando con los periodistas manifestó que estaba resuelto a impugnar en el Parlamento el dictamen emitido por la Comisión de Responsabilidades, actuando de defensor de don Alfonso de Borbón.

CORTA DE LEÑAS

Se venden las del monte "La Deseña", término de Paredes de Nava, y las que se producen del cultivo de mil encinas, utilizadas para carbón.

En Alar del Rey (Palencia)

A ciento cincuenta metros de esta localidad se vende o arrienda un monte roturado, seis años, de 200 fanegas de sembradura.

Los Padres de Familia

Una Asamblea Nacional Sesión inaugural

MADRID.—Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea Nacional de Asociaciones de Padres de Familia en los locales de la calle de Manuel Silvela, 7.

Fue elegida la mesa de la Asamblea, que la constituyen los señores Sofrales y Areny, de Madrid, como presidente y secretario, y vocales, los señores Bastida, de Vizcaya; conde de Santa María de Pámés, de Barcelona; Díaz Jutil, de Cádiz; Hernández de Castellón; Moreno de Granada y Calvo de Logroño.

Fueron leídos numerosos telegramas de adhesión.

El señor Villabriga de Vizcaya leó una ponencia relativa a la necesidad de crear en las capitales y pueblos principales asociaciones de padres de familia.

Intervinieron en el debate varios asambleístas y se acordó crear un Comité en Madrid y cátedras de apologética católica que pueda instruir a todos en los dogmas y deberes morales frente al laicismo del Estado.

El señor Escudero encareció la necesidad del apoyo de la prensa a esta campaña y al efecto se creará una oficina de prensa.

Se dió cuenta de otras ponencias relativas a la creación de escuelas católicas.

Se acordó por último protestar de los acuerdos antirreligiosos del Gobierno.

Discos para gramófono. Últimas novedades Odeon-Megal Parlophon. Almacén de Música LA FILARMONICA.

Valentín Calderón, 5. Entresuelo.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 7, entresuelo.—PALENCIA (Antes San Juan)

Por los ministerios

El Registro de Importaciones.—El estampillado de billetes.—La firma de Guerra.—Otras disposiciones

EL REGISTRO DE IMPORTACIONES

MADRID.—La "Gaceta" publica una orden reglamentando el servicio del Registro de Importaciones, que empezará a funcionar el 23 de corriente.

Al organizar esta oficina—dice—, se ha tenido, antes que nada, en cuenta el que su funcionamiento no constituya en modo alguno el entorpecimiento al normal ejercicio del comercio, y que las molestias que a éste se causen sean las menores posibles.

Por ello, la única obligación que al comerciante se impone es la de dar cuenta al Registro de una manera sucinta, y en impresos que serán facilitados gratuitamente por las Cámaras de Comercio y por las Aduanas, que las compras que efectúen en el extranjero. Estos partes se podrán enviar al Registro por correo, y en su inmediato a su recepción, sin excusa alguna, el Registro remitirá al interesado el correspondiente certificado de suscripción que, diligenciado por la Aduana al importarse la mercancía, se presentará en el Centro de Concentración de Moneda, para la obtención de divisas extranjeras necesarias para el pago de las mercancías.

El único gasto que al comercio supondrá este servicio será el reintegro de las certificaciones expedidas por el Registro, en el momento en que sean utilizadas en las Aduanas.

Todas las pequeñas importaciones por mensajerías, paquetes postales, correo y viajeros, quedan exceptuadas de este régimen.

No se han previsto en la reglamentación los casos especiales que en la práctica se presenten, dada la gran variedad de formas en que las compras y las importaciones se realizan, porque la nueva oficina, a la que se ha dado una organización moderna y puramente comercial, resolverá rápidamente y con la mayor amplitud de criterio todas las dudas que en su funcionamiento puedan presentarse.

LA COMANDANCIA DE JACA.—EL ESTAMPILLADO DE BILLETES. MADRID.—El ministro de Hacienda ha firmado una orden derogando la que disponía el traslado de la Comandancia de Carabineros de Jaca a la capital. La Comandancia continuará en el primero de dichos puntos.

Hoy publicará un periódico oficial un decreto con el articulado siguiente: Primero. El plazo señalado para la operación del estampillado de billetes, se amplía hasta el 31 de enero próximo.

Segundo. Se proroga hasta el 15 del mismo mes el cumplimiento de la obligación impuesta al Banco de España de entregar en sus pagos billetes estampillados.

Tercero. La fecha fijada para la admisión, con carácter obligatorio de billetes estampillados por las oficinas públicas será la del 20 del mismo mes.

FIRMA DE GUERRA

Pasa a primera reserva el general de división don Manuel González Carrasco, con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo de la ley de 21 de octubre último.

Idem id., el general de brigada don Manuel Llanos Medina, por la misma causa.

Asciende al empleo de general de división, el de brigada don José Sánchez Ocaña y Beltrán.

Idem al empleo de general de brigada el coronel de Infantería don Nicolás Molero Lobo.

Idem id. id. el coronel de Estado Mayor don Alejandro Angosto Palma.

Se nombra general de la cuarta división orgánica en plaza de superior categoría, al general de brigada don Domingo Batet Mestres.

Se nombra director de la Escuela Superior de Guerra al general de brigada don Alejandro Angosto Palma.

—Se nombra general de la séptima brigada de Infantería, al general, don Nicolás Molero Lobo.

Se nombra jefe de Estado Mayor en comisión de la tercera Inspección General en plaza de superior categoría, al coronel de Estado Mayor, don Abilio Barbero Saldaña.

Se concede la gran cruz de San Hermenegildo al general de Brigada en situación de segunda reserva, don Cándido Pardo González.

COMISION INTERMINISTERIAL

MADRID.—En la "Gaceta", se publica un decreto del Ministerio de Economía Nacional, cuya parte dispositiva, dice así: Artículo 1.º Se constituye una Comisión interministerial, integrada por un representante de cada uno de los Ministerios de Fomento, Trabajo y Economía, presidida por el director general de Industria de dicho ministerio de Economía.

Artículo 2.º Que por las Jefaturas de Industrias de las provincias, conjuntamente con los delegados del Ministerio de Trabajo en las mismas, se formulen y remitan a la Dirección General de Industria del ministerio de Economía informes acerca de las fábricas que paren en lo sucesivo o disminuyan su ritmo de trabajo, con expresión de las causas que lo motivan a fin de que por la citada Comisión, se eleve al Gobierno el informe procedente.

Artículo 3.º Que por la Dirección General de Industria se dicten las disposiciones para el cumplimiento de este decreto.

MOTOR SEMI-DIESEL

Se vende uno de 65 HP., marca "TUXHAM", en muy buen uso y precio económico. Dirigirse a Alberdi Hermanos, S. L. Placencia de las Armas (Guipúzcoa).

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X. Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 28, entresuelo.

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas. Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Pasado del Salón) n.º 17-2.º PALENCIA

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

de J. BURGOA LAGUNILLA. Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6. Mayor Pral., 19 y 21, 2.º, izq.

VENDESE tejera y casa en Baltañás, con instalación mecánica, ambas cosas por separado. Informes en la misma. Tratar en Palencia, don Ricardo Beltrán, Menéndez Pelayo, 27.

OCASION VERDAD: Véndese camioneta "Chevrolet", 4 cilindros, 27.000 kilómetros recorridos, bien tratada. Dirigirse a David Luis. Congosto de Valdavia.

VENTA DE CHOPOS: Se hace en Calzada de los Molinos de 140 maderables en pie. El que los precise, trate en dicha localidad, con Mauricio Escudero Ruiz.

El conflicto chino-japonés. Unas declaraciones sensacionales

LONDRES.—El diputado Malcolm Macdonald ha declarado que la Sociedad de Naciones se hallará ante una verdadera prueba en la primera reunión de su Consejo.

Esto lo ha declarado en el Club laborista universitario de Oxford.

Opina que si el Japón lleva adelante su campaña, el prestigio de la Sociedad de Naciones sufrirá un gran quebranto y si que da destruido el mecanismo regulador de las relaciones internacionales, será inevitable una guerra de extraordinaria gravedad.

La guerra no se reduciría entonces a Manchuria. El Japón mandaría más tropas a China para forzar el boicot económico, y Rusia y los Estados Unidos, lo mismo que la Gran Bretaña y Francia, se verían en el caso de preocuparse por el partido que debían tomar. Si se consiente que prenda la guerra en Manchuria, retrocederemos a los días de 1914.

China pone su fe en la Sociedad de Naciones y si ésta fracasa en su intervención, los chinos recurrirán a la ayuda de Rusia.

Al expresarse en esta forma el hijo del jefe del Gobierno, sus palabras fueron acogidas con aplausos.

Terminó MacDonald diciendo que China tenía al parecer otros amigos que los comunistas. De fallarle otras amistades, al dirigirse a Rusia, provocaría la expansión del comunismo en el norte de China, contra lo cual se manifestaría el mundo entero.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

YAGÜES GARGIA

OCULISTA. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6. Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º—PALENCIA

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 5.000 pesetas. 500 PLAZAS ANUNCIADAS PARA CARTEROS URBANOS. Exámenes en Enero próximo. Admisión de instancias en la Administración principal de Correos de esta Capital, has a el 24 de noviembre.

ACADEMIA POSTAL

Director, D. Manuel Bravo; Subdirector, D. Herminio Requejo; Profesores Auxiliares, D. Manuel Cebrán y D. Jaime Nieto (OFICIALES DE CORREOS). Régimen de Carterías: D. Salvador Cepeda, Cartero Urbano. Única establecida en Palencia, con personal técnico en activo. Mayor Principal, 140

LA HORTENSIA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS (garantizando resistencia y colorido). Fregaderas-Cafizo-Cal hidráulica. Yeso-Azulejos de varias clases. Representante del Cemento ASLAND. HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE. Casado del Alisal, 14, (Antigua Cubana). PALENCIA

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofostato de Cal y CREOSOL, Catarras broncopulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota. EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41.—MADRID

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS. Norias... de ALAEJOS. Arados... de ALAEJOS. Prensas... de ALAEJOS. Trilladoras... de ALAEJOS. Aventadoras... de ALAEJOS. En la FUNDICION de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) — ALAEJOS

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canales — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259. Teléfono 200

IMPRESA DE LA FEDERACION

Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotografado (único en Palencia) Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio

TARJETERÍA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc.

ESMERO - PRONTITUD - ECONOMÍA

Mayor Pral., 15 / PALENCIA / Apartado 34

"EL DIA DE PALENCIA"

Anuncios por palabras

ALMACEN MADERAS, pino cho-pino, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, servicio rápido. Manuel Rodríguez Vado-Ceryera. AMA de cría, joven, leche 20 días, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Marceliana Vázquez. Autila del Pino. VENDESE vaca lechera, abocada a parir. Atilano Ilana. Carrion de los Condes.

SE TRASPASA Comercio de Tejidos en Sahagún, con casa, en la Plaza Mayor n.º 2.—Informes: Juan Bustamante. VENDESE cerdo de doce arrobas próximamente. Azarias Macho, en Villanuño de Valdavia. VENDESE cerdos, legítimos vitorianos, cinco a siete arrobas, especiales para engorde. Diríjase a don Andrés Morales. Palencia. VENTA: se hace de 400 a 500 chopos, de la finca denominada "Las Pavas", término de Torre de los Molinos. Informes, viuda de Lomana, en Carrion de los Condes.

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni trantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal curados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten, en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el MIÉRCOLES próximo, día 18 del corriente, de 9 a 4 solamente.—NOTA: En VALLADOLID, el día 16, en el Hotel Imperial; en SANTANDER, el día 17, en el Hotel Ignacio; y en LEON, el día 19, en el Hotel Old en.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

CAFE BAR BILBAINO

Muy pronto se podrá comer bien y barato en dicho café, en su nuevo RESTAURANT

VINO CLARETE DE COSECHERO

Se vende de la cosecha del Almendral de D. Eduardo Junco, a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas cántaro. Bodega y despacho, calle de Valentín Calderón, 11.

OTOÑO-INVIerno

RIZOS ASTRAKANES PAÑOS AMAZONA DIAGONALES BOUCLE

Todo lo nuevo en calidades y colorido, de actualidad, lo presenta el

Palacio de la Moda

Visite este establecimiento, donde se reciben novedades diariamente

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los vegetales. LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

VIDA DEPORTIVA

LOS CAMPEONATOS REGIONALES LIQUIDADOS

(Viene de la página segunda)

El domingo, día 8, terminó, como se sabe, el campeonato gallego, adjudicándose el Celta el título de Campeón, con 16 puntos. El Deportivo de la Coruña empató a 14 puntos con el Racing del Ferrol, pero el goal average le es favorable a los coruñeses, que se clasifican subcampeones.

Ayer terminaron los siguientes campeonatos, con estos resultados:

LEVANTE.—Valencia, campeón. Castellón, subcampeón.

SUR.—Sevilla, campeón. Betis, subcampeón.

ASTURIAS - CANTABRIA.—Oviedo, 17 puntos; Sporting, 16; Racing, 13. Los tres se clasifican para el campeonato nacional.

VIZCAYA.—Acuden a la contienda nacional el Athletic, campeón, con 14 puntos. El Arenas, subcampeón, con 10, y el Alavés con 7.

Campeonato andaluz

EL BETIS DERROTA AL RACING DE CORDOBA, POR TRES TANTOS

CORDOBA.—Los dos tiempos se caracterizaron por la presión del equipo local, pero los beticos fueron mucho más eficaces en los momentos de peligro que crearon.

Los tres tantos del Betis fueron conseguidos en el segundo tiempo por Enrique, el primero y el último, y por Adolfo el segundo.

El Racing de Córdoba, que con siguió su gol después de estar marcados los tres contrarios, fue debido a una jugada de Lozanito.

Campeonato valenciano

EL SAGUNTINO VENCE AL SPORTING POR CUATRO A CERO

PUERTO DE SAGUNTO.—El partido de campeonato entre el Saguntino y el Sporting, terminó con la victoria del primer equipo, por cuatro goles a cero.

En la primera parte el Saguntino marcó tres goles. Los dos primeros fueron obra de Galarza en jugadas muy bonitas.

El tercero lo marcó Aguilar, aprovechando muy bien un magnifico pase de Lloréns.

En el segundo tiempo continuó el dominio del Saguntino, aunque no con la intensidad que en la primera parte. Galarza consiguió el cuarto tanto. Por el Saguntino se distinguieron, además de Galarza, García, López, Aguilar y Ripolles.

EL VALENCIA VENCE, POR CUATRO A TRES, AL GIMNASTICO

Durante el primer tiempo el dominio del Valencia fue grande, pero finalizando los cuarenta y cinco minutos el Gimnástico se impuso y dió la sensación de que conseguiría el empate. Marcaron, primeramente, Capillas, después Costa y luego, nuevamente, Capillas.

Por el Gimnástico marcaron Soler y Vilaplana, este último de penalty.

En el segundo tiempo Capillas marcó el cuarto tanto para su equipo y Torrentes, en una magnífica jugada, quizá la mejor de la tarde, el tercero para el Gimnástico.

Campeonato catalán

EL BARCELONA VENCE DIFÍCILMENTE AL PALAFRUGELL

Dará un detalle del juego realizado por los locales, el que los jugadores más distinguidos del equipo azulgrana fueron el trío defensivo y especialmente su magnifico guardameta Nogués, que fué ovacionado varias veces por sus oportunas intervenciones, que salvaron a su equipo de una derrota. Hay que anotar en favor del once de Palafrugell el que en la segunda parte tuvo que ser sustituido su guardameta titular por García. El único tanto de la tarde fué logrado a los treinta minutos de la segunda parte al rematar Samitier un buen medido centro de Sagibarba.

EL DEPORTIVO ALAVES, AUN QUE PIERDE CON EL BARACALDO, SE CLASIFICA

BARACALDO.—En el campo de Lasesarre el equipo propietario luchó en campeonato con el Deportivo Alavés y el derrotado por tres tantos a dos.

El primer tiempo terminó favorablemente para los alaveses por dos tantos a uno.

Primeramente marcó el Baracaldo su gol por medio de Jáuregui, en una bonita combinación con Eguía.

Empató a continuación Lecue, aprovechando un fallo de Boveda. Antes de terminar la primera parte, Echevarría marcó el segundo gol del Deportivo con la cabeza.

En el segundo tiempo Zabala

hizo un pase adelantado a Jáuregui, que empató, y a este mismo jugador le cupo el honor de marcar el tercer tanto, que fué el de la victoria, al rematar con oportunidad un centro de Eguía.

Campeonato murciano

EL CARTAGENA DERROTA AL MURCIA

CARTAGENA.—En el campo del Cartagena se celebró ayer el partido de máxima emoción del campeonato levantino.

Jugaron el Cartagena y el Murcia, pero los locales, más eficaces que sus contrarios, consiguieron el triunfo por tres tantos a uno.

El triunfo del Cartagena fué muy comentado.

Campeonato vizcaíno

EL ATHLETIC DERROTA AL ARENAS Y RENUEVA EL TÍTULO DE CAMPEON DE VIZCAYA

BILBAO.—Se celebró en el campo de Ibañeta el encuentro Athletic-Arenas. Vencieron los campeones de España, por cuatro goles a dos.

En el primer tiempo los areneros fueron más eficaces que sus enemigos, que marcaron dos goles.

A los catorce minutos, un pase de Calero fué recogido por Emilin, quien de fuerte tiro lo clavó en la portería de Blasco, consiguiendo el primer gol.

El tanto animó a las huestes de Yermo, que presionaban con afán, y animados por el desconcierto que se notaba en el equipo de Lafuente, hasta el punto de que a los veinticuatro minutos nuevamente volvía a ver Blasco traspasado su feudo por medio de Menchaca, que con oportunismo aclaró una melée creada por Emilin.

Con dos a cero, como decimos, acabó el primer tiempo, en el que los rojinegros jugaron mucho mejor que sus contrarios.

A los nueve minutos, Bata aprovechaba una indecisión de la defensa arenera para marcar el primer tanto.

Por momentos se desenvolvía mejor el quinteto atacante del campeón de España, y a los trece minutos, en una jugada brillantísima de Uribe, consiguiendo el empate.

A los veinticuatro minutos llegaba el desempate. Lo lanzó Lafuente, y Bata con la cabeza consiguió el tercer tanto.

El último, o séase el cuarto, se marcó a los treinta y tres minutos en un golpe franco que tiró Roberto y que Bata, con la cabeza, introdujo en la red con traria.

EL ESPAÑOL DERROTA AMPLIAMENTE AL CATALUNA

La primera parte fué de franco dominio blanquiazul. A los cinco minutos Juvé, al rematar un pase de Eldemiro, marcó por primera vez. El segundo gol fué obra de Solé, de impresionante bolea. El balón procedía de un centro de Prat.

A la media hora de este primer tiempo, un pase de Trabal fué recogido por Edelmiro, que marcó el tercer gol y el mismo Edelmiro, poco antes de terminar el tiempo, marcó el cuarto tanto.

En la continuación el juego careció de interés. El Español, con cuatro tantos a su favor, no hizo nada para aumentar la diferencia y dejó a sus contrarios que se movieran un poquito. El quinto fué obra de Edelmiro.

TALONARIOS

Para cobro de rentas de casas y otros.

Imprenta de la Federación

APARTADO 34.—PALENCIA

SUCESOS

CARTERISTA DETENIDO

Por la Policía ha sido detenido un individuo que dijo llamarse David Gutiérrez Vicente, de 32 años, natural de Bilbao, conocido profesional contra la propiedad.

UN DISPARO

La Guardia civil de Guardo, ha detenido a Hermógenes Hernández Fernández, de 30 años, autor de un disparo de pistola en el establecimiento de bebidas de la vecina Emiliana de la Fuente.

ROBO

En una huerta propiedad del vecino de Villamuriel, Graciano Inclán Bellota, situada en el sitio conocido por "La Vega", se cometió un robo.

El ladrón o ladrones, violentaron la puerta de entrada a la huerta, que está cercada, apoderándose de 15 arrobas de patatas y seis kilos de alubias. Se ignoran los autores.

Galarza dará esta noche una nota explicativa del complot monárquico y ha dicho que los detenidos en la iglesia de la Concepción serán puestos en libertad

Noticias de última hora

Albornoz estima conveniente la formación de un Gobierno de concentración antes de elegir Presidente de la República

DEL SUPUESTO COMplot MONARQUICO

MADRID.—Esta mañana se ha efectuado un registro en la iglesia de la Concepción, donde se asegura se reunían los encartados en el supuesto complot monárquico.

El registro llevado a cabo por la policía ha dado como resultado el hallazgo de cuatro escopetas de dos cañones, con bastantes municiones, otro paquete conteniendo un fichero con más de cuatrocientos nombres y algunos otros objetos.

El coadjutor de la iglesia de la Concepción, señor Yérón, estaba allí en la madrugada del sábado, habiendo sido hoy detenido y trasladado a la Dirección de Seguridad, para tomarse declaración.

Esta mañana han prestado declaración muchos de los detenidos, pero se ha manifestado a los periodistas que nada se podía decir de las declaraciones.

Se sabe, sin embargo, que el señor Yérón ha sido multado con mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal que pueda caberle por tenencia ilícita de armas y por haber consentido en la iglesia la celebración de una reunión clandestina.

Se ha manifestado también a los periodistas que en la frontera de Irún, se ha detenido esta mañana al marqués de Albaida, que pretendía marchar al extranjero con dinero.

Hoy han llegado a Madrid los detenidos de Bilbao, entre los que se encuentran don Esteban Bilbao, el gerente de la Fábrica de Armas de Guernica, señor Rojo; el chofer del señor Rojo, el comandante Fernández, que reside en Durango, y algunos otros.

EL SEÑOR OSSORIO VISITA A GALARZA

MADRID.—A la una de la tarde de hoy el decano del Colegio de Abogados, señor Ossorio, ha visitado al director general de Seguridad, a fin de entrevistarse con don Esteban Bilbao, según petición del Colegio de Abogados de Bilbao.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD Y LOS PERIODISTAS

MADRID.—A las dos de la tarde recibió a los periodistas el director de Seguridad, quien les manifestó que hoy serían puestos en libertad todos los detenidos en la iglesia de la Concepción.

Los cinco detenidos de Bilbao han sido trasladados a la Cárcel Modelo.

Por nuestra cuenta podemos decir que las actuaciones de la Policía, con motivo del supuesto complot monárquico se darán por terminadas hoy, puesto que el asunto se considera ya suficientemente aclarado.

El señor Galarza anunció a los periodistas que esta noche dará a la Prensa una nota en la que se explicará detalladamente el alcance de este movimiento.

REUNION DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

MADRID.—Esta mañana en una de las sesiones del Congreso, ha celebrado una reunión la Comisión de Responsabilidades, habiendo comparecido ante ella para prestar declaraciones, varios generales y coroneles que el día 13 de septiembre del 23 prestaban servicio en las diferentes guarniciones de la Península.

LERROUX LLEGA A PARIS

MADRID.—En el ministerio de Estado, se han recibido noticias de haber llegado a París el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux.

El ministro fué recibido por elementos oficiales y diplomáticos de la capital de Francia.

El señor Lerroux se hospeda en la Embajada de España.

NOTICIAS DE COMUNICACIONES

MADRID.—El ministro de Comunicaciones recibió esta mañana la visita del director general de la Telefónica, quien conversó con el ministro sobre contratos de trabajo de los empleados.

El señor Martínez Barrios dió a los periodistas que si como esperaba, se aprobaba la ley de bases de Correos, inmediatamente daría las órdenes oportunas para la ampliación del Cuerpo Auxiliar de Correos.

EL PALACIO DE ORIENTE ABIERTO AL PUBLICO

MADRID.—Esta mañana se

ha abierto al público el Palacio de Oriente.

La entrada a las que fueron habitaciones reales cuesta cinco pesetas y a la Armería dos pesetas.

Sólo podrá ser visitado en las horas de la mañana.

EL ASUNTO DE LOS FERROVIARIOS

MADRID.—El presidente del Sindicato Nacional de Ferrovianos, don Trifón Gómez, ha visitado esta mañana al jefe del Gobierno, conferenciando con él extensamente sobre la situación del asunto de los ferroviarios.

A la salida el señor Gómez dió a los periodistas, que desde luego en su conversación con el presidente había hecho constar la decisión del Sindicato, de no aceptar la propuesta del Gobierno sobre aumento de sueldos.

Probablemente en el Congreso Nacional Ferroviario, que ha de celebrarse en los primeros días del próximo mes, se llegue a una solución en armonía con el Gobierno.

EL PRESIDENTE Y EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

MADRID.—A la una y media de la tarde, el jefe del Gobierno reunió con el director de Seguridad, señor Galarza.

A la salida, el señor Azaña dió que en la reunión habían tratado del supuesto complot monárquico de que estos días ha venido hablando la Prensa.

La misma manifestación hizo el señor Galarza, añadiendo que esta noche serían puestos en libertad los detenidos de la iglesia de la Concepción.

EL MINISTRO DE FOMENTO HABLA DE LA CUESTION POLITICA

MADRID.—El ministro de Fomento hablando con los periodistas de la cuestión política, dió que, a su juicio, antes que elección de Presidente de la República debía formarse un Gobierno definitivo, en el que se hallen representadas todas las minorías de actual Parlamento.

En cuanto a la duración de las Cortes Constituyentes, consideraba que no debían disolverse por lo menos hasta dentro de dos años o uno y medio como mínimo, pues aquellas Cortes de cuatro o seis meses en que el Presidente del Consejo presentaba a la firma el decreto de disolución para luego convocar nuevas Cortes.

Esta tarde ha fallecido el agente comercial don Guillermo Quevedo Cortes, estimado convecino nuestro, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su desconsolada viuda doña Manuela Arroyo, hija política, hermano y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y se dignen concurrir a los actos de vigilia, entierro y funeral, por cuyo señalado favor les quedarán reconocidísimos.

Vigilia.—Mañana martes, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Conducción del cadáver al cementerio.—Después de la Vigilia.

Misa de funeral.—El miércoles a las nueve de la mañana.

Misa de familia.—El jueves a las diez.

Casa mortuoria, Avenida de la República Argentina.

(D. E. P.)

TRIBUNALES

EL PRIMER JUICIO DE JURADO

Esta mañana en la Sala lo Criminal de la Audiencia provincial se constituyó por vez primera bajo el Gobierno de la República el Tribunal del Jurado, celebrándose el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Cervera contra Agripina García Lombrana, acusada de un delito de parricidio.

A petición del letrado defensor don César Gusano, la vista se celebró a puerta cerrada, dada la naturaleza de los hechos.

El Jurado, después de la deliberación y una vez contestadas las preguntas dirigidas por el Tribunal de Derecho, falló condenando a la procesada Agripina García Lombrana, a la pena de reclusión perpetua, accesorias e indemnización de tres mil pesetas a los herederos de la víctima.

elecciones y formar un Parlamento a su medida, ha pasado a la historia y se considera definitivamente desterrado en el nuevo régimen.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

MADRID.—El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en el despacho oficial del ministerio de la Guerra, dirigiéndose a una de la tarde a la Presidencia, donde recibió numerosas visitas.

EN GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas. En su lugar lo hizo el subsecretario de Gobernación, quien les manifestó que en España reinaba tranquilidad.

UN ACTO EN LA FEDERACION DE ESTUDIANTES ARAGONES

ZARAGOZA.—Se ha celebrado un acto público en la Federación de Estudiantes Católicos Aragoneses, en el que ha hecho uso de la palabra el rector de esta Universidad, señor Royo Villanova, quien dió que los estudiantes zaragozanos eran católicos en su mayor parte, respondiendo así a una tradición gloriosa.

Aludió a la política de don Antonio Maura, que fué el mejor, y refiriéndose a Gabriel Maura, lo llamó el bueno y a Miguel Maura, el malo.

Luego dió que escuela única y enseñanza laica, eran dos disparates en uno.

Abogó por la rectificación del artículo 48 de la Constitución, y terminó glosando una frase de Castelar.

No hubo incidente alguno desagradable.

COLOCACION DE UNA LAPIDA EN AVILA

AVILA.—Se ha verificado el acto de colocación de una lápida que da el nombre de Plaza de la República, a la que desde el año 1923, se ha llamado de Santa Teresa.

Se pronunciaron discursos y el alcalde de la ciudad terminó dando vivas a Santa Teresa.

RECIBOS DE LA LOTERIA NACIONAL, EN TALONARIOS DE 25 Y 50 HOJAS, PIDANLOS A LA

IMPRESA DE LA FEDERACION EN LA CUAL SE HACEN TAMBIEN, PREVIO ENCARGO, A VARIAS TINTAS, Y CON EL NUMERO DEL BILLETE YA IMPRESO

Mayor, 15. Apartado 34. Palencia

TARJETAS DE VISITA

De corcho natural (gran novedad). Opalina. Vitela. Gofradas.

Imprenta de la Federación

APARTADO 34.—PALENCIA

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

EDICION 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCION EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 53 y 55 - BARCELONA

GOBIERNO CIVIL CAMARA DE COMERCIO

UNA CIRCULAR

En breve publicará el "Boletín Oficial", la siguiente:

Por diferentes circulares publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, se ha recordado a los señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de la misma, que los estados de artículos de consumo para la formación de la estadística mensual en esta Sección, deben tener entrada en esta oficina antes del día 5 de cada mes, ya que a plazo fijo hay que enviar dicha estadística a la Subsecretaría del ministerio de Economía (Sección Central de Abastos), y habiendo establecido una norma de no remitirlos a su debido tiempo, por última vez llamo la atención a los señores alcaldes y secretarios que figuran en la siguiente relación, teniendo en cuenta que, además de que cumplirán este importante servicio en la fecha marcada, les será impuesta una severa sanción, si continuase esta normalidad, puesto que con ello los datos que se remiten a dicho Alto Centro de esta Sección, son incompletos, y por lo tanto, la estadística global de la Península no puede ser real.

Partido de Astudillo.—Amusco, Cordovilla La Real, Tamara, Torquemada.

Partido de Baltanás.—Alba de Cerrato, Castrillo de Don Juan, Cobos de Cerrato, Hérmedes de Cerrato, Hornillos de Cerrato, Soto de Cerrato y Villacacón.

Partido de Carrión.—Cervatos de la Cueva, Frómista, Fuente-Andrino, Las Cabañas de Castilla, Osornillo, Requena de Campo, Riveros de la Cueva, Robladillo de Ucieza, San Llorente de la Vega, San Mamés de Campos, Moratinos, Terradillos de Templarios y Villoldo.

Partido de Cervera.—Barrio de San Pedro, Becerril del Carpio, Cenera de Zalima, Dehesa de Romanos, Liguérezana. Olmos de Ojeda, Otero de Guardo, Perazancas, Polentinos, Pomar, Santibáñez de Ecla, Valoria de Aguilar, Valle de Santullán, Vañes y Vergaño.

Partido de Frechilla.—Abarca, Abastas, Antilla de Campos, Baquerín, Boada de Campos, Boadilla de Ríoseco, Castill de Vala, Cisneros, Fuentes de Nava, Guaza, Paredes de Nava, Villacidaler, Villalumbroso, Villotoquite, y Villieras.

Partido de Palencia.—Autilla del Pino, Magaz, Manquillos, Pádraza, Perales, Valoria del Alcor, Villalobón, Villamartin y Villalumbroso.

Partido de Saldaña.—Calahorra de Boedo, Bustillo del Páramo, Castrillo de Villavega, González de Ucieza, Membribrill, Olmos de Pisuegra, Páramo de Boedo, Pedroza de la Vega, Pozza de la Vega, Quintanilla de Onsoña, Sotobañado, Villafrauel, Villaluenga, Villameriel, Villamoronta, Villarrabé, Villota del Duque y Villota del Páramo.

Palencia, 16 de Noviembre de 1931.—El gobernador, J. Jorge Vinaixa.

VENDESE casa en el casco de esta capital, en plena producción. Informes, calle Mariano Prieto, núm. 3, tienda.

Una visita

Esta mañana debieron haber comenzado las clases de los cursillos de selección profesional del Magisterio, constituyéndose el Tribunal en una de las Aulas del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, a la hora previamente anunciada.

El gobernador civil había llamado precauciones, ante el temor de posibles disturbios, estudiándose varias parejas de Seguridad y Guardia civil en los alrededores del Instituto.

Una comisión de cursillistas penetró en el local donde se hallaba reunido el Tribunal, manifestando de acuerdo con la Confederación Nacional de Aspirantes al Magisterio, habían decidido no tomar parte en los cursillos hasta tanto no se modificaran determinados puntos de la convocatoria, conforme a sus peticiones.

Es de hacer notar que los cursillistas se comportaron en todo momento dentro de la mayor corrección, y sin promover disturbios de ningún orden, desfilando a continuación todos ellos, sin que, como queda dicho, hubiera que lamentar el más insignificante incidente.

PIO IX

VIDA RELIGIOSA

LA FIESTA DE SAN ESTANISLAO

Se celebró con gran solemnidad y esplendor la fiesta de San Estanislao, asistiendo numerosos niños asociados en esta simpática Congregación, a los cultos del triduo, que tuvieron lugar en la iglesia de San Francisco.

Ayer, último día, hubo misa de Comunión general para los congregantes y en el ejercicio de la tarde predicó el R. P. Vega, Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús.

Un escogido coro de niños con gregantes cantó preciosos motetes.

También se celebraron animados festejos en el círculo de la Congregación, tomando parte los pequeños asociados, que pasaron unas horas de feliz esparcimiento.

El P. Yabes, director de los Kostecas, fué muy felicitado.

UN CAFE DE HONOR

En la tarde ayer, domingo, se sirvió en los locales de la Cámara de Comercio de nuestra ciudad, un café de honor con el que el nuevo presidente de la misma, don Luis Calderón Martínez de Azcoitia, quiso agradecer a sus compañeros de rectiva y a los representantes de la Prensa, con motivo de la toma de posesión del cargo de presidente, al que ha sido elevado por acuerdo unánime tomado en la última Junta general.

Al acto asistieron todos señores que componen la Junta Directiva de dicha entidad, el Sr. Gallego y los directores de varios periódicos locales, así como don César Gusano.

En el simpático acto reinó una gran camaradería y cordialidad y todos hicieron votos por la prosperidad y prestigio de la Cámara con motivo de la actuación de su nuevo presidente.

A las felicitaciones que ha recibido el señor Calderón Martínez de Azcoitia, unimos la nuestra, más efusiva y cordial.

REGISTRO CIVIL

Matrimonio.—Julian Abia Berbero, de Amayuelas, con María Patrocinio García Santos, de San Cristóbal.